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AREA: MULTIPROFISISONAIS

CARGO: FISIOTERAPEUTA

O exercicio fisico, quando mal orientado, ndo estd isento de eventos adversos. Dentre eles,
destaca-se a ocorréncia de intolerdncia ortostatica (l10). Assinale abaixo a alternativa que
nao apresenta um fator desencadeante de IO relacionada ao exercicio:

A) Desidratacdo.

B) Altos indices de ansiedade.

C) Tonus vasoconstritor simpatico sobre os vasos cerebrais, sobrepujando os mecanismos
metabdlicos vasodilatadores da circulacdo

D) Hipoventilagdo desproporcional ao esforgo fisico realizado.

Resposta correta: D

Em relacdo as Diretrizes European Respiratory Society (ERS) / Sociedade Toracica Americana
(ATS), o uso de ventilagdo ndo invasiva (VNI) deve ser criterioso. Algumas premissas em
relagdo as suas indicam que:

A) Ndo ha limite inferior de pH abaixo do qual uma tentativa de VNI sejainadequada;
entretanto, quanto menor o pH, maior o risco de falha.

B) Na exacerbagdo do DPOC, a hiperinsuflagdo ndo contribui para comprometimento
da musculatura respiratdria.

C) A prevencdo de intubacdo endotraqueal e ventilagdo mecanica invasiva em pacientes
com acidose leve a moderada e desconforto respiratdriodeve ser avaliada com o objetivo de
reverter a deterioragdo clinica.

D) O uso de VNI para IRA devido a asma possui forte evidéncia e beneficio sobre o pico
de fluxo expiratdrio e tratamento de broncoespasmo.

Resposta correta: A



Observe as afirmativas sobre os efeitos do repouso prolongado no leito. [|- Aideia de que o
repouso prolongado deve ser evitado estd se expandindo, mas ainda se mantém com
relacdo aos pacientes criticos. 1l- Os efeitos da imobilidade sdo amplificados no doente
critico, potencializando os efeitos da doenca. llI- A ideia de que doentes criticos devem
permanecer em repouso leva a piora da condigdo clinica do paciente. Quais estdo corretas?
()A) Apenasaleall.

()B)Apenasalealll

(X) C) Apenasallealll.

()D)AL alleall.

Resposta correta: C

Muitas instituicGes tém alcancado redugdes significativas nas taxas de PAV em suas UTls,
adotando uma abordagem abrangente e multidisciplinar aos cuidados com pacientes em
VM. Essa abordagem consiste em rotinas clinicas baseadas em evidéncias associadas com
estratégias de trabalho em equipe e intervencdes aplicadas em conjunto,

Bundles. Com relacdo a monitorizagdo da pressdo de cuff, assinale a alternativa
correta:
A) Deve ser monitorizada duas vezes ao dia.
B) Recomenda-se uma pressdo de 25cmH?20.
C) A monitorizagdo nos Centros Cirurgicos e nas UTls, no momento da intubacgdo, é
rigorosa.
D) A estimativa da pressdo deve ser realizada por meio da palpacdo do balonete apds
insuflagdo com seringa.

Resposta correta:B

A Sociedade Americana de Térax sugere a realiza¢cdo do teste de vazamento do balonete do
tubo orotraqueal em adultos ventilados mecanicamente, que preencham os critérios de
extubacdo e sejam considerados de alto risco para estridor pds extubacdo. Em qual das
situacOes a seguir o cuff- leak test é considerado positivo?

A) Diferenca entre o VCi e VCe maior do que 50ml.

B) Diferenca entre o VCi e VCe menor do que 50ml.

C) Diferenca entre o VCi e VCe maior que 10 a 12%.

D) Diferenca entre o VCi e VCe menor que 10 a 12%.

Resposta correta: C



Assinale a alternativa correta a respeito das respostas
metabdlicas da cicloergometria passiva:

Nota: 1,0000 em 1,0000

A) Foi demonstrado que a cicloergometria passiva realizada em posicdo

horizontal promove maior variacao no VO2.
B) Na cicloergometria passiva em posicdo supina, a producdo de CO2 sofre

um grande aumento decorrente do aumento do metabolismo oxidativo.

C) Na cicloergometria passiva, ha aumento do metabolismo oxidativo e no
recrutamento de fibras do tipo Il.

D) De acordo com estudos avaliando a resposta fisioldgica de 20 minutos
de exercicio. Apds o primeiro minuto ha uma elevagao do VO2, mas ele
retorna aos valores basais apds 3 minutos de exercicio.

Resposta correta:D

Observe as afirmativas sobre o Edema Agudo Pulmonar (EAP).
I- H4 aumento da pressdo capilar pulmonar em que ocorre transdugdo de
liguido do capilar para o intersticio, aumentando a distancia entre o
alvéolo e o capilar e diminuindo a difusdo. Il- Seus sinais e sintomas
tipicos sdo dispneia, cianose e agitacdo. Evolui com rapida deterioragdo
para torpor, depressdo respiratéria e, eventualmente, apneia com parada
cardiaca. A ausculta pulmonar apresenta estertores crepitantes de base a
apice. Podem haver sibilos em casos mais severos (a congestdo pode levar a
broncoespasmo). IllI- Nos casos de EAP apds IAM (EAP de origem
cardiogénica), é contraindicacdo absluta o uso de VNI (CPAP ou BIPAP).
Recomenda-se, pelas evidéncias recentes, suplementacao de oxigénio e, caso
ndo haja melhora dos sinais e sintomas, deve-se optar por IOT com VM.

Qual(is) esta(ao) correta(s)?

A) Apenas a l.

B) Apenasaleall.
C) Apenas a lll.

D) Apenasallealll.

Resposta correta: B



A interpretacdo da PaO2 devera ser levada em consideracdo para:
A) Avaliar a alteragdo no processo de difusdo do 02.

B) Avaliar a oferta de 02 na periferia.

C) Avaliar sua contribuicdo no transporte total de O2 pelo sangue.
D) Determinar a correcdo da hipoxemia relativa.

Resposta correta: A

Sobre a escala HACOR, qual(is) afirmativa(s) esta(30) correta(s)? |- E um escore preditor de
falha da ventilagdo invasiva no Edema Agudo de Pulm3o Cardiogénico. Il- Escala de RASS, FR,
PH e oxigenacdo sdo varidveis avaliadas no escore da escala HACOR. lll- Pontuacdo
HACOR > 5, indica faléncia da VMI. IV- Pontuacdao HACOR < 5, indica sucesso da VMI.

A) Apenasal,alll e a IV estdo corretas.

B) Apenas a Il estd correta.

C) Todas as afirmativas estdo corretas.

D) Todas as afirmativas estdo incorretas.

Resposta correta: D

A Insuficiéncia Cardiaca Cronica € uma sindrome complexa que  compromete multiplos
sistemas, ocasionando como principais sintomas dispneia e intolerancia progressiva ao
esforco fisico, sendo importante uma avaliagdo antes de iniciar o programa de
treinamento. Um dos testes que pode servir de parametro de acompanhamento dos
ganhos funcionais na  reabilitacdo cardiovascular é o teste de caminhada de 6 minutos.
Sobre os fatores que podem reduzir o teste citado, ¢ CORRETO afirmar:

A) Excesso de peso e género feminino.

B) Estatura alta e género masculino.

C) Grande motivagdo e experiéncia prévia com o teste.

D) Utilizar antes do teste medicacGes para o tratamento de uma doenga incapacitante.

Resposta correta: A

O ventilador mecénico executa uma funcdo semelhante a dos musculos inspiratdrios,
diminuindo a carga imposta a eles em situa¢des de desconforto respiratdrio. Nessa
condicdo, quando o paciente é capazde desencadear esforcos respiratdrios espontaneos,
a sincronia entre  ventilador mecanico, o trabalho muscular respiratério e os  neurais
precisam estar o mais proximo possivel daquela existente condigcGes fisioldgicas.

Quando ndo ha sincronia entre o ciclo ventilatério do ventilador e o do paciente, ocorrem as



assincronias  paciente-ventilador. Essa falta de harmonia entre ambos é, muitas vezes,
expressa pelos profissionais pelo termo "brigando" ou "competindo" com o ventilador.
Qual é a assincronia apresentada na figura 1 (clique no anexo para abrir e visualizar)?

A) Esforco inefetivo.

B) Overshoot

C) Disparo reverso.

D) Duplo disparo.

Resposta correta: A

A sarcopenia urémica representa o processo de perda de massa muscular progressiva e
cumulativa, que ocorre na Doenga Renal Cronica (DRC), constituindo-se em um alvo
terapéutico prioritario no sentido de prevencdao e tratamento da perda de massa muscular
nesses pacientes. Nesse contexto, assinale a alternativa que NAO esta de acordo com os

conhecimentos cientificos sobre o exercicio fisico no paciente crénico.

A) N3o ha contra - indicacdo para a realizacdo de exercicios de resisténcia em pacientes
na pré - didlise e dialise, desde que o risco cardiovascular seja controlado.
B) SessGes de dialise curta (<2h), com retirada de grandes volumes plasmaticos,

favorecem a hipotensao como efeito rebote.

C) O exercicio intradialitico melhora a depurac¢do da uréia, da creatinina e do fosfato.

D) O exercicio deve ser realizado nos ultimos 60 min da diadliseprogramada, uma vez que
esse momento representa condicdo de menorcongestao pulmonar e melhor troca gasosa.

Resposta correta: D

Diabetes é um fator de risco maior para doenca cardiovascular. Pessoas com diabetes sdo
duas a quatro vezes mais propensas a ter doenga cardiovascular que pessoas ndo
diabéticas. Ndo existe consenso em relagdo a frequéncia nem a indicagcdo do
monitoramento da glicose prévia, durante ou posterior a uma sessdo de reabilitagdo
cardiovascular (RVC) pacientes diabéticos. Porém, é Util o controle glicémico durante
primeiras sessGes para se conhecer a resposta glicémica ao exercicio. As proposices
abaixo representam orientagfes quanto a pratica segura de exercicios fisicos nos pacientes

com diabetes, EXCETO:

A) Para paciente diabético tipo | com glicemia > 300 mg/dl e cetose, deve-se
suspender o exercicio fisico, dado que este pode agravar a cetose.
B) Ndo é necessario suspender o exercicio, baseando-se simplesmente na hiperglicemia,

se a cetose for negativa.



C) As pessoas insulino - dependentes devem consumir uma refeicdo rica emcarboidratos
complexos antes de iniciar o esporte devido ao risco dehipoglicemia.

D) Aqueles pacientes que usam insulina ou hipoglicemiantes orais que possam gerar
hipoglicemias devem manter uma glicemia prévia exercicio maior que 100 mg/dl.

Resposta correta: C

A sororoca, também conhecida como "ronco da morte", é caracterizada pela diminuicdo
do nivel de consciéncia no processo de morte ativa. O quadro do paciente evolui para
disfagia e incapacidade mobilizacdo das secre¢des orais, as quais ficam acumuladas. O
ar, ao entrar, se move sobre as secre¢des acumuladas, e a turbuléncia produz uma
ventilagdo ruidosa a cada ciclo ventilatério. A sororoca vem acompanhada de
hipersecrecdo de VAs, respiracdo ruidosa e sialorréica. Ela ndo estd associada a
dificuldade respiratéria. Observe as afirmativas sobre algumas das medidas incluidas no
tratamento dessa condicdo. |- Manobras para estimulo da tosse. Il - Aspiracdo de VAs
superiores. Il - Explicacdao do evento aos familiares e ao acompanhante. IV -
Posicionamento em decubito dorsal. Quais estdo corretas?

A) Apenasaleall.

B) Apenasallealll.

C)Apenasalealll.

D) Apenasall,alllealV.

Resposta correta: C

O novo Coronavirus, SARS-CoV-2, identificado em dezembro de 2019, rapidamente se
disseminou, ocasionando sintomas heterogénios como febre, dispnéia, tosse seca,
mialgia, fadiga generalizada, anosmia disgeusia em casos mais leves. A COVID-19
podera atingir os sistemas respiratdrio e cardiovascular, como também os sistemas
nervoso central e periférico. Considere as sentengas abaixo e identifique a Unica

INCORRETA.

A) Em pacientes diabéticos, pode haver mecanismos que favoregcam infeccao pelo
SARS-CoV-2, que incluem: afinidade de ligagdo aumentada pelo virus, depuragdo viral
diminuida, células T anormais (aumentadas), suscetibilidade aumentada de tempestades

de citocinas e a presenca de doencas cardiovasculares.



B) Em pacientes que necessitam de suporte de oxigénio de 02 a 2l/min,para atingir SatO2:
92 a 96% (ou 88 a 92%, se insuficiénciarespiratéria tipo 1), é considerado apropriado o
posicionamento do paciente em pronagao.

C) Considerando pacientes obesos, essa resposta fisiopatoldgica estar maior devido
o tecido adiposo ser rico em receptores da enzima conversora de angiotensina 2 (ACE2),
gue atuam como uma porta de entrada do SARS-CoV-2 para as células humanas; além
de ter células inflamatérias aumentadas, o que pode contribuir para exarcebacdo da
doenga.

D) Existem diferentes termos para mencionar os efeitos alongo prazo da COVID-19.
Entretanto, essa sindrome pode ser subdividida em duas categorias: a "Subaguda" na
qual os sintomas e as disfungdes estdo presentes de 4 a 12 semanas; e a "CrOnica" em
que os sintomas persistem além das 12 semanas e ndo sdo atribuiveis a outros
diagnésticos.

Resposta correta: B
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CARGO: FONOAUDIOLOGO

Conforme a resolucdo n244 do Conselho Federal de Fonoaudiologia (CFFa), de 11 de
dezembro de 2021, que dispGe sobre a atuagdo fonoaudiolégica emm home care
Assinale a opcao correta sobre as modalidades compreendidas em home care:

A) Consulta domiciliar , e ambulatorial

B) Atendimento hospitalar, ambulatorial e domiciliar

C) Internagdo hospitalar e domiciliar

D) Consulta domiciliar, atendimento domiciliar, internagdo

Resposta correta: D

Conforme a resolugdo n2 415 do Conselho Federal de Fonoaudiologia (CFFa), de 12 de maio
de 2012, que dispOe sobre o registro de informagbes e procedimentos fonoaudioldgicos em
prontuarios. Assinale V. para verdadeiro e F para falso: ( ) O periodo minimo para a
guarda de prontudrios é de 5 (cinco) anos. ( ) Na abertura de prontuario, pelo
fonoaudidlogo, é necessario constar: RG, CPF, Data nascimento, filiagdo e responsavel
legal, nacionalidade, naturalidade, completo, telefone, anamnese. () As anotagdes
devem estar legiveis e sem rasuras. ( ) Em instituicGes e servicos multiprofissionais, a
guarda do prontudrio é de responsabilidade da instituicdo.

A) F-V-V-V

B) F-F-F-V

C) V-V-V-V

D) V-F-F-F

Resposta correta: A

O Programa Nacional de Seguranca do Paciente tem por objetivo  contribuir para a
qualificacdo do cuidado em saude em todos os estabelecimentos. Sobre a seguranca do

paciente é CORRETO afirmar que o Near Mliss é:



A) Um incidente que resulta em dano ao paciente.

B) Um comprometimento da estrutura ou fungdo do corpo

C) Evento ou circunstancia que poderia ter resultado, ou resultou em dano desnecessario
ao paciente.

D) Incidente que ndo atingiu o paciente.

Resposta correta: D

Conforme o | Consenso Brasileiro de Nutricio e Disfagia em Idosos Hospitalizados, a
deteccdo do risco de disfagia é multiprofissional e pode ter como pilar a identificacdo de
alguns componentes. Sobre esse tema, analise os sinalizadores abaixo e assinale V, se
verdadeiros, ou F, se falsos para riscos de disfagia. ( ) Doencga de base, antecedentes e
comorbidades. ( ) Sinais clinicos de aspiracdo e complicagdes pulmonares ( ) Ganho de
peso ( ) Funcionalidade da alimentacdo A ordem correta do preenchimento dos
parénteses é:

A) V-V-F-V

B) V-V-F-F

C) F-F-V-F

D) V-V-V-V

Resposta correta: A

O controle neural da degluticio envolve fibras motoras eferentes e aferentes dos nervos

cranianos, cérebro, mesencéfalo, e

A) Cerebelo, tronco encefalico

B) Insula, bulbo

C) Cortéx, trato solitario.

D) Area de Broca, sistema limbico.

Resposta correta: A

A traqueostomia é um procedimento cirlrgico que consiste na abertura da traqueia para o
meio externo com a finalidade de contornar um obstdculo mecénico das vias aéreas
superiores ou facilitar a eliminacdo de secrecbes traqueobrbonquicas em excesso. Sobre a
tragueostomia assinale a opg¢ao CORRETA:

A) A traqueostomia metalica é eficiente para acoplar ao mecanico

B) Hipersensibilidade Faringea e laringea,

C) Coordenacgdo e aumento do tempo de fechamento glético.

D) Compressdo do esofago pelo CUFF e diminuicdo da pressao gldtica.



Resposta correta: D

Relacione os itens 1 e 2 de acordo com a Escala de Ingestdo por Via Oral (Functional Oral
Intake Scale - FOIS) de Crary, et al. 2005

ITEM 1 ()FOIS1 ()FOIS2 ()FOIS3 ()FOIS4 ()FOIS5 () FOIS 6 () FOIS7
ITEM 2

I. Via Oral total sem restricoes

Il. Via Oral total de uma unica consisténcia

Ill. Nada por Via oral

IV. Via oral total com multiplas consisténcias, porém com necessidade preparo
especial ou compensagdes.

V. Dependente de via alternativae minima via oral de algum alimento ou liquido.
VI. Via oral total com multiplas consisténcias, sem necessidade de preparo especial ou
compensagdes, porém, com restrigdes alimentares.

VIl. Dependente de via alternativa com consistente via oral de alimento ou liquido.

A) L, V, VIL LIV, VI |

B) I, 1L, 1, IV, VI, I, VII

C) I, V, IV, 1, VI, I, VII

D)V, I, 11, 1V, VI, 1, VI

Resposta correta: A

Qual o método objetivo de avaliagdo da degluticdo considerado como padrdo ouro para
deteccdo de penetragGes laringeas e traqueais?

A) Nasofibroscopia

B) Videoendoscopia

C) Videofluoroscopia

D) Ultrassonografia

Resposta correta: C

A Apneia Obstrutiva do sono (AOS) é muito comum na populacdo em geral. Assinale os
testes mais utilizados para realizacdao de triagem:

A) Escala de Epworth, questionario de Berlim, questionario STOP BANG

B) EAT-10, STOP BANG, RaDI

C) Questionario de Polissonografia, questionario RaDi;

D) Escala de Epworth, questionario de Madri.

Resposta correta: A



Sobre o controle neurolégico da degluticdo, assinale a alternativa INCORRETA.

A) O nervo Hipoglosso (XIl) é motor para todos os musculos da lingua, com excecdo do
palatoglosso.

B) Os pares cranianos que tem participacdo na dinamica da degluticdo sdo: trigémio (V),
facial (VIl) glossofaringeo (IX), vago (X); acessorio (XI) e Hipoglosso (XII).

C) O musculo levantador do véu palatino é inervado pelo nervo trigémio

(V) e sua funcgdo é elevar o palato mole e auxiliar o seu contato coma parede posterior da
faringe, fechando a rinofaringe durante adegluticao.

D) Na fase antecipatdria da degluticdo, ha participacdo dos seguintes pares cranianos:
olfatdrio (l); dptico (ll); oculomotor troclear (IV) e abducente (VI).

Resposta correta: C

Sobre a atuagdo do fonoaudiélogo em cuidados paliativos, assinale a alternativa CORRETA.
A) O Fonoaudidlogo integra a equipe de cuidados paliativos somente em paciente em
fase terminal de vida.

B) Compete ao fonoaudidlogo proporcionar alternativas de comunicacdo,propiciando
melhora no relacionamento do cliente com a equipe e comseus familiares, assim como
garantindo respeito a sua autonomia.

C) O fonoaudidlogo que atua em cuidados paliativos deve compreender a familia e
equipe como a geradora de decisdes e condutas.

D) O fonoaudidlogo que integra a equipe multiprofissional assisténcia durante o
periodo do adoecimento, finitude e luto.

Resposta correta: B

Paciente com quadro de miastenia gravis, traqueostomizada em ventilagdo mecanica,
sendo acompanhada pela equipe de fonoaudiologia que indicou FOIS (Functional Oral
Intake Scale) Nivel 2, assinale a opgdo CORRETA quanto ao nivel .

A) Via oral sem restrices

B) Via oral total de Unica consisténcia

C) Via oral total com multiplas consisténcias

D) Dependente de via alternativa e minima de via oral

Resposta correta: D

A vdlvula de fala é um recurso terapéutico e estd  contraindicada nos casos de, assinale a

opgao CORRETA:



A) Uso de tragueostomia associada a tenda de oxigénio
B) Impossibilidade de deflagdo do cuff

C) Via aérea sem obstrucdes

D) Paciente consciente e orientado

Resposta correta: B

Quais sinais sdao importantes de disfagia a serem observados fora da situacdao de
alimentacdo, assinale a op¢cao CORRETA:

A) Sonoléncia excessiva, irritabilidade

B) Vulnerabilidade, sonoléncia excessiva

C) Recusa alimentar, pneumonias de repeticdo, pigarro constante

D) Voz rouca soprosa, inapeténcia

Resposta correta: C

Considerando as estratégias fonoaudioldgicas durante a terapia com individuos disfagicos,
assinale a opcdo CORRETA quanto a estratégiae aforma de execugdo:

A) Manobra de Mendelsohn : Solicitar ao paciente que inicie a degluticioe ao sentir a
laringe elevada, mantenha essa posicdo de dois a tréssegundos antes de completar a
degluticao

B) Manobra Tongue-Hold: Solicitar ao paciente que pressione a lingua no palato e
posteriormente realize a degluticao

C) Manobra de Shaker: Paciente em pé, eleva apenas a cabega, olha para os dedos dos
pés e mantém essa posi¢ao por 60 segundos

D) Manobra de Jaw Opening: Solicitar ao paciente que eleve a lingua ao maximo que
conseguir, realizando cinco repeti¢Ges

Resposta correta: A
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CARGO: TECNICO EM NUTRICAO

A composicado dos cardapios de acordo com modificagdes quanto a consisténcia deve atender,
criteriosamente, as prescri¢cdes. Em relagdo ao assunto, NAO é correto afirmar:

(A) Na dieta liquida restrita, utiliza-se caldo de vegetais, sucos de frutas coados, chds, agua e
maltodextrina.

(B) Na dieta liquida completa, sdo servidos leite, mingaus, sopas liquidificadas, coquetéis de
frutas, gelatinas.

(C) Na dieta liquida restrita, utiliza-se caldo de carnes, caldo de vegetais, sucos de frutas
coados, chas e agua.

(D) Na dieta branda, utilizam-se alimentos bem cozidos e subdivididos, sendo excluidos
frituras, alimentos que fornecem residuos nao digeridos, vegetais crus, a maioria das frutas
cruas e cereais integrais

Resposta correta: C

Qual a medida a ser adotada via alimentacdo para prevenir pneumonia em pacientes com
disfagia :

(A) Oferecer Liquidos finos

(B) Oferecer dieta livre

(C) Oferecer dieta liquidos grossos

(D) Diminuir a frequéncia da alimentagdo

Resposta correta: C

Sobre o desperdicio em administragdo de Unidade de Alimentagdo e Nutrigdo (UAN), pode-se
afirmar que:

I. O Fator de cocgdo serve para medir a

qualidade dos géneros adquiridos e

representa as partes ndo comestiveis dos



alimentos.

Il. A avaliacdo das sobras de alimentos serve
para medir a eficiéncia do planejamento na
gestao de UAN.

IIl. O desperdicio é sindbnimo de falta de qualidade
na gestao de UAN.

Quais estdo corretas?

A) Apenas |.

B) Apenas Il

C) Apenas .

D) Apenas Il e lll.

Resposta correta: D

Identifique as alternativas abaixo com V para as verdadeiras, ou com F para as falsas em

relacdo as condicdes adequadas de higiene no preparo dos alimentos.

() As maos dos manipuladores de alimentos
devem ser lavadas antes de preparar os
alimentos e depois de manipular alimentos
cozidos (carnes, frangos, peixes) e vegetais
lavados.

() O alimento deve ser bem cozido, em altas
temperaturas, de forma que todas as partes do
alimento atinjam, no minimo, a temperatura de
70¢°C.

() Os alimentos devem ser descongelados em
temperatura ambiente.

() A temperatura das estufas, dos buffets e das
geladeiras, deve estar regulada de forma que
os alimentos quentes permanegam acima de
602C, e os alimentos frios permanecam abaixo
de 52C.

A sequéncia correta de preenchimento dos
parénteses, de cima para baixo, é:
A)V-V-F-F.

B)V-F—-F-V.



C)F-V-V-V.
D)F—V—F-V.
E)F-V-V-F.

Resposta correta: A

Pode-se afirmar que a recomendacédo para a redugdo do consumo de aglcar, de sal e de
gorduras na alimentacgao visa:

I. Diminuir os riscos de ocorréncia de obesidade
e de hipertensdo arterial.

II. Diminuir os riscos de ocorréncia de diabetes e
de dislipidemias.

IIl. Diminuir os riscos de ocorréncia de anemias e
de baixa estatura de criangas.

Quais estdo corretas?

A) Apenas |.

B) Apenas Il

C) Apenas Il

D) Apenas|lelll.

E) Apenas Il e lll.

Resposta correta: D

Sdo prioridades no tratamento dietético da hipertrigliceridemia, EXCETO:
(A) reducdo da ingestdo de carboidratos simples.
(B) reducdo da ingestdo de bebidas alcdolicas.
(C) reducdo da ingestdo de gorduras.

(D) controle do consumo caldrico total.

Resposta correta: C

A vitamina B9 e também conhecida como acido
A) ascorbido.

B) fdlico.

C) benzdico.

D) butirico.

Resposta correta: A



As diferentes consisténcias de dietas servem para otimizar a recuperacdo do paciente que
necessita de adequacdes alimentares especificas para seu caso, proporcionando assim,
nutricdo adequada sobre este assunto, analise afirmativa abaixo:

“ A Dieta é caracterizada pela presenca de dgua, liquidos claros e carboidratos,
cujo objetivo é manter a hidratacdo com a minima formagdo de residuos intestinais”.

Assinale a alternativa correta quanto ao tipo de dieta a que se refere.

A. Dieta Branda;
B. Dieta Pastosa;
C. Dieta liquida restrita;
D. Dieta liquida .

Resposta correta: C

A nutricdo enteral pode apresentar complicagGes gastrointestinais, tais como cdlicas,
distensdao abdominal, vémitos e diarréia. Essas complicagcdes podem ser devidas a diversos
fatores, EXCETO:

(A) administracdo da dieta com velocidade aumentada;
(B) volume da dieta aumentado;

(C) osmolaridade da dieta aumentada;

(D) tipo de cateter;

Resposta correta: D

A conseqliéncia da insuficiéncia hepatica no metabolismo de hidratos de carbono é:
(A) hiperglicemia;

(B) hipoalbuminemia;
(C) hiperlipidedmia;
(D) cetose;

Resposta correta: A

As fibras alimentares, dependendo de suas propriedades de solubilidade em agua, podem ser
insollveis e soluveis. As fibras insollveis apresentam no trato gastrointestinal os seguintes
efeitos:

(A) retardam o esvazia mento gastrico;

(B) ndo alteram o tempo de transito intestinal;

(C) diminuem a absorgao de glicose e colesterol;

(D) aumentam o bolo fecal e aceleram o tempo de transito intestinal;

Resposta correta: D



A prescricdo de uma dieta hipocalémica significa que
ela deve ter baixas quantidades de:

(A) calcio;
(B) sédio;
(C) fosforo;
(D) potassio;

Resposta correta: D

O Manual de Boas Praticas (MBP) é um documento

formal da unidade de alimentagao e nutri¢ao, onde sdo descritos os procedimentos higiénico-
sanitarios para as diferentes etapas de producdo de refei¢cOes e registradas as especificages
dos padrdes de identidade e qualidade adotados pelo servigo. O primeiro passo para
elaboracdo desse documento é a:

(A) implantagdo de novas rotinas operacionais;

(B) elaboragdo de procedimentos operacionais padronizados;

(C) proposicado de acbes corretivas;

(D) realizagdo de um diagndstico situacional;

Resposta correta: D

Sao preceitos fundamentais sobre a dietoterapia na Hipertensao Arterial, EXCETO:

(A) O sal light composto de cloreto de potdssio é indicado para uso em dietas hospitalares para
Hipertensdo Arterial e Insuficiéncia Renal.

(B) Para melhorar o paladar da dieta, utilize limao, orégano, vinagre, noz-moscada, manjericao,
coentro, pimenta,

horteld, tempero verde e frutas frescas misturados as preparacgdes.

(C) Na Hipertensao Arterial Leve, recomenda-se a retirada dos alimentos concentrados de
sddio, tais como:

enlatados, embutidos, sucos artificiais, carnes salgadas, picles e outros.

(D) Na Hipertensao Arterial Moderada e Grave, acrescenta-se a restricdo do sal de adicdo.

Resposta correta: A

As caracteristicas quimicas que MELHOR descrevem a dieta para insuficiéncia renal sdo:

A) hipoproteica, normolipidica, hipossddica e hipocalémica.

(

(B) hipercaldrica, hiperproteica, normolipidica e hipossddica.
(C) consisténcia branda, pobre em fdsforo, potassio e magnésio.
(

D) consisténcia branda, hipoproteica, hipolipidica e hipocalémica.



Resposta correta: A



